
Sekundarschule [Δευτεροβάθμιο σχολείο]  
Στο δευτεροβάθμιο σχολείο μπορεί μαθήτριες και μαθητές με διαφο-
ρετικές γνώσεις και ικανότητες να διδάσκονται μαζί για μεγαλύτερο 
χρονικό διάστημα. Η βαθμίδα αυτή προετοιμάζει τις μαθήτριες και 
τους μαθητές τόσο για μια επαγγελματική εκπαίδευση όσο και για τη 
μετάβαση στην ανώτερη γυμνασιακή βαθμίδα. Το μάθημα προσφέρει 
από την αρχή και γυμνασιακά πρότυπα και περιλαμβάνει τις χρονιές 
5 έως 10. Κάθε σχολείο δευτεροβάθμιας βαθμίδας έχει μια δεσμευτική 
συνεργασία με τουλάχιστον μια ανώτερη γυμνασιακή βαθμίδα.   
 

Förderschule [Σχολείο αρωγής]  
Οι μαθήτριες και οι μαθητές που λόγω αναπηρίας ή περιορισμένων 
μαθησιακών ικανοτήτων απαιτούν ειδική παιδαγωγική υποστήριξη, 
μπορούν κατόπιν επιθυμίας των γονέων, να παρακολουθούν τα μαθή-
ματα σε σχολεία αρωγής:  

     ▸  Μάθηση, 
     ▸  Γλώσσα, 
     ▸  Συναισθηματική και κοινωνική εξέλιξη, 
     ▸  Όραση, 
     ▸  Ακοή και επικοινωνία, 
     ▸  Πνευματική εξέλιξη, 
     ▸  Σωματική και κινητική εξέλιξη. 

  

Sekundarstufe II [Το δευτεροβάθμιο επίπεδο ΙΙ]   
Το δευτεροβάθμιο επίπεδο ΙΙ συνεχίζει την εργασία εκπαίδευσης και 
αγωγής του δευτεροβάθμιου επιπέδου Ι και το αναπτύσσει. Διαθέτει 
δύο διακλαδώσεις, τη διακλάδωση γενικής εκπαίδευσης (ανώτερη γυ-
μνασιακή βαθμίδα) και τη διακλάδωση της επαγγελματική εκπαίδευσης 
(κολέγιο επαγγελματικής κατάρτισης). 
 

Gymnasiale Oberstufe [Ανώτερη γυμνασιακή βαθμίδα]  
Στην ανώτερη γυμνασιακή βαθμίδα οι μαθήτριες και οι μαθητές 
συνεχίζουν τη σχολική γενική τους εκπαίδευση. Στη Βόρεια Ρηνανία 
- Βεστφαλία οι μαθητές μπορούν να παρακολουθήσουν την ανώτερη 
γυμνασιακή βαθμίδα σε ένα γυμνάσιο, σε ένα ενιαίο σχολείο ή σε ένα 
επαγγελματικό γυμνάσιο. Στο τέλος της ανώτερης γυμνασιακής

βαθμίδας, με επιτυχία στις απολυτήριες εξετάσεις, χορηγείται η γενική 
επάρκεια για φοίτηση σε ανώτερες σχολές. Η απόκτηση της γενικής 
επάρκειας για φοίτηση σε ανώτερες σχολές σε ένα επαγγελματικό 
γυμνάσιο είναι επίσης δυνατή και σε συνδυασμό με ένα επαγγελματικό 
πτυχίο. Με το απολυτήριο υπάρχει η δυνατότητα εγγραφής για 
σπουδές σε ανώτατες ειδικές σχολές ή Πανεπιστήμια. 
 

Berufskolleg [Κολέγιο επαγγελματικής κατάρτισης]  
Στα κολέγια επαγγελματικής κατάρτισης οι μαθήτριες και οι μαθητές 
μπορούν να παρακολουθήσουν επαγγελματικά εκπαιδευτικά προγράμ-
ματα, τα οποία παρέχουν    

     ▸  επαγγελματικό προσανατολισμό, 
     ▸ επαγγελματική προετοιμασία ή προετοιμασία για τις σπουδές 
     ▸ επαγγελματικό δίπλωμα ή 
     ▸ επαγγελματική μετεκπαίδευση  
Παράλληλα με όλες τις εκπαιδευτικές οδούς του κολεγίου επαγγελματι-
κής κατάρτισης είναι δυνατή η απόκτηση πτυχίων γενικής εκπαίδευσης 
έως και απολυτηρίου. 
 
 
Περισσότερες πληροφορίες  
Μπορείτε να λάβετε περισσότερες πληροφορίες στα σχολεία, τις σχολι-
κές υπηρεσίες και τις διοικητικές περιφέρειες καθώς και στο διαδίκτυο 
στη διεύθυνση www.schulministerium.nrw.de 
 
Εδώ θα βρείτε τα άτομα επικοινωνίας για το δήμο σας:   
www.kommunale-integrationszentren-nrw.de 
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Το σχολικό σύστημα στη Βόρεια Ρηνανία - 
Βεστφαλία  
Εύκολη και γρήγορη επεξήγηση
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